

ZPRÁVY ZAHRANICNĚ.

TELEGRAMICKĚ.

V Mostě a Oseku v Čechách vypukla stávka horníků. Stávkáři se shlukli, přepadli úřední vyšetřovací komisi, rozbili je, stříbrali úředníky a několik majitelů. Horníci ne domáhají se zde zvýšení mzdy, ani obléhají jaká práva, nýbrž má se za to, že vzhledem k následkům anarchického agitace, vojsko bylo posláno do krajiny té.

V Mostě a Oseku v Čechách došlo k potlačení stávkáři v dolech uhelných 6000.

Liberalové dolnorakouští při volbách do sněmu utrpěli těžkou porážku a strátili mnoho mandátů.

Rakouský ministr finanční Bilinský oznámil říšské radě, že byla dřívejším ministerstvem klamána ohledně rozpočtu. V posledních 5 letech přý vydání převyšovalo příjem průměrně o 22,000,000 zlatých. Tedy deficit za oněch 5 roků obnáší celkem 100 milionů. Ministerstvo požádalo zprávy falešně k oklamání sněmovny.

Rakouský rozpočet pro rok 1897 byl předložen říšské radě. Výdaje, rozpočteny jsou na 692,181,183 zlat. a příjmy z daní pádi se na 692,703,959 zlat.

K trojspolku následkem návštěvy císaře Rakouského u dvora rumunského při příležitosti otevření průplavu dunajského u Staré Řávy, tak zvané Železné Brány, přidalo se Rumunsko a Srbsko přý co nejdříve bude následovati. Král Karel rumunský vyslovil se o spolku tom, že jest to zárukou evropského míru. Ohledně Turecka se vyjádřil, že si tuoce na východě je stále povážlivá. Přčinu toho dlužno přý hledati v absolutismu sultánově.

Z Tridentu v Tyrolsku odbývá se protizednářský sjezd. Přihlásilo se 1000 delegátů, ve skutečnosti však se jich dostavilo pouze 500. První útok proti svobodnému zednářství zahájil mgr. Smoczyński, což značí, že papež a katolická víra chce bojovati v první řadě proti svobodnému zednářství.

V Tridentu v Tyrolsku skončen byl tak zvaný protizednářský sjezd, který svolán byl papežem za účelem agitace proti spolku svobodných zednářů. Ve sjezdu bylo usneseno založiti protizednářskou organizaci s hlavním sídlem v Římě. Tato organizace má býti utvořena pomocí odstouplých a "obrácených zednářů." Všechny katolické vlády mají býti požádány, aby proti svobodným zednářům zřejmě vystoupily a v zemích svých jich netrpěly.

V Budapešti zahájen bude tento měsíc šachový zápas mezinárodní o světový championát. První cena jest stříbrný sloup vítězný od císaře rakouského.

V Paříži konají se rozsáhlé přípravy k uvítání ruského cara. Slavní spisovatelé Coppe a Heredia, členové francouzské akademie, složili každý báseň, jež obě věnovány budou carským manželům ruským. Sully Prudhomme složil rovněž báseň, již přý slavnostní hostině, jež ku počtu ruských manželů uspořádána bude ve Versailles, recitovati bude Sára Bernhardtova. Někteří Francouzi nejsou však valně nakloněni samovládci všech Rusů. Poslanec Francois Deloncle vyjádřil přý se následně předěšlý týden: "Kdyby Anglie nebyla Francii dohnaná k této nepřirozené a hanebné alianci s Ruskem, k alianci, která má tak hněti, že příští týden odeberu se na venek, abych nemusel viděti slavnosti ku počtu cara ruského. Francie vlečena je směšným způsobem na ohonu ruského medvěda."

Francie dosáhla souhlasu Rakouska a Itálie ve svých nárocích na Tunis. Anglie však dosud neoznámila své rozhodnutí.

P. J. P. Tynan v Boulogne ve Francii zatčený dynamitář byl propuštěn z vězení.

Francie čelí novému vzbouření na Madagaskaru a bude tam posláno 12,000 vojáků až odhdydu se slavnosti na počest uvítání cara.

V Boersens Courieru, který jest orgánem německých penězníků, napadl Ottendorfer, majitel newyorského Staatszeitung-u Bismarka pro jeho list, zasláný texasskému guvernérovi Culbertsonovi a viní starého kancléře z krátkozrakosti a mimovolného podporování anarchismu, za nějž prohlašuje stříbrašské hnutí ve Spoj. Státech.

Ruské obchodní loďstvo, jež zprostředkuje dopravu mezi Čínou, Japonskem a Koreou, zvláštně bude o pět velkých parníků.

Čar měl se Baltiburym rozmluviti, trvalť hodinu a jak se všeobecně smýšleli, bylo jednání hlavně o otázce východu.

Následkem výtržnosti protipruských ve východním německém Polsku, rudi pruské úřady, aby území toto bylo rozděleno a germanizace ještě úsilovněji zaváděna.

Následkem stávky dělníků na dokách v Hamburku došlo tamtéž k rozsáhlým opatřením policijním.

Německá policie zakazuje všechny fešty, kde oznámen jest Bebel co fešník.

V Německu posuzují Arménskou otázku poněkud jinak než v Anglii. Bismarkův orgán "Hamburger Nachrichten" praví, že Arméni vůbec nemají takovou cenu, aby k vůli nim vyvolávalo se nebezpečí války. Kostí jednoho pořádného německého granátka, mají větší cenu než tisíc živých úskočných, prohaněných a podvojných Arménů.

V Cañbradě vybuchla dynamitová bomba ve čtvrti Yenekapan. Vojsko bylo tam okamžitě posláno.

Videňský dopisovatel londýnských Daily Mail oznamuje svému listu, že velmocí přijaly dohodnuti, pro všechny přístupné, nímž zabezpečena bude bezpečnost Arménů.

Dr. Nansen, který vrátil se právě z výpravy k severní pólě, nezachoval se králi švédskému, svému patronu ve vědeckých výpravách, poněvadž v jedné schůzi v Norsku mluvil ve prospěch neodvislosti Norska od Švédska.

Z Berlína oznamuje se, že též Řecko a Srbsko přistoupí k trojspolku.

Z Anglie oznamuje se, že soudní stibání dynamitáře E. Bella v Glasgowě zatčeno, bylo zastaveno, poněvadž nemohla Anglie dosti vydati Tynana z Francie a ostatních dvou spiklenců v Belgii zatčených.

Sultán dal svolení k svolání národního sjezdu Arménů, kde zvoliti se má nástupce patriarchy Izmirliana, který resignoval.

Sultanem zvlášť jmenovaný tribunál odsoudil na 15 let do vězení mnoho Turků, kteří usvědčeni byli z účastnosti na nepokojích a fežích v Cañbradě. Jsou to první Turci, kteří vůbec pro zločiny na křesťanech páchané odsouzeni byli. Též odsouzeno bylo veliké množství Arménů. Mezi nimi nalézá se též jeden, který utekl se na belgické vyslanectví a pouze pod tou podmínkou vydán byl, že bude na svobodu propuštěn. Nyní ale Porta nedostala svému slovu a uvrhla ho do vězení. Belgický vyslanec podal již proti jeho odsouzení protest.

Z Londýna oznamuje se, že letos ang oegyptská armáda nepodnikne více další pochod od Dongoly na jih. Za to celá provincie dongol-ká má býti vojskem obsazena, jižně od Dongoly položená vojensky důležitá místa, Korti a E. Dabó budou opevněna a silnou posádkou opatřena a dělové lodí konati budou na Nilu policejní službu. Správa provincie bude zreorganizována a anglo-egyptští úředníci v ní dosazeni. Policie opatřena bude rychlopalnými puškami. Železnice do Kaibaru bude postavena pod dozor anglických inženýrů. Další pochod je ostatně vzhledem k neutěšenému stavu egyptských financí pro přítomnou dobu nemožný.

Nový sansibarský sultan, jenž bez svolení Anglie zaujal trůn po zemřelém vládcu, za to ale z paláce svého bombardován z anglických válečných lodí zahánán byl, utekl se, jak známo, na německý konzulát. Anglie žádala o jeho vydání, za to ale bylo odepřeno. Následkem toho bylo diplomatické vyjednávání mezi Anglií a Německem, které ale nemělo účinky. Uprchlík byl minulý pátek při vysoké vodě, která až k budově německého vyslanectví dostoupila v průvodu německých námořníků dopraven na německou loď námořní "Seedler." Anglický agent zvěděl o tom teprve až uprchlík dlel pod ochranou vládky německé. Ovšem že protest byl podán okamžitě. Jaké bude mti následky, nedá se ještě dnes souditi.

V Natabelsku opět se stihli Angličané s černochy.

V Mexiku a La Kubě řádil orkán, který přihnál se pak na atlantické pobřeží Sp. států.



Máte jednu neb více krav?

Jestli ano, až již pro stádu svou vyřídíte, pro domácnost svou uschovají, měli byste znáti mléčné odstředivky

The DeLaval Separator... Zvolte si pro katalog svou jasnou potřebu.



The DeLaval Separator Co. New York

Na Kubě svedena byla celá řada bitek mezi vojskem španělským a povstaleci, z nichž, jak zprávy španělské udávají, povstaleci odíhají jako poražení.

Ze Španělska oznamuje se, že ministerstvo odhodláno jest vládnouti bez parlamentu a nesvolati jej, pokud povstání na Kubě a ostrovech Filipínských nebude potlačeno.

V sobotu večer opustil car královnu anglickou, odjel do Portsmouthu ve zvláštním vlaku, kde vstoupil na palubu své jachty, "Polaris hvězda" a v průvodu válečného loďstva odjel z Anglie do Francie. Ve vodách francouzských předjelo strážní loďstvo republiky a doprovodilo cara do Cherbourgu. Moře bylo rozbouráno a na břehu zuřila vichřice a deštěm, když samovládcé všech Rusů vstupoval na půdu republiky, vítán jsa jejím prezidentem. Tisíce lidu čekalo na přjezd ruského panovníka. Večer dáván byl banket ve zbrojnici. Prezident přijal carské rodině a ruskému národu, načež car přijal presidentu a lidu francouzskému, jakožto věrnému příteli národa ruského. Car s carevnou zdržel se ve Francii 5 dní. Navštívil Paříž a přítomni budou přehlídce vojska. V Paříži vynaloženy byly snad miliony na vyzdobení města.

Dobrá příležitost.

Pan Jos. Egermayer, který dli přítomně v okresu Colfax, Nebraska, aby pracoval tam mezi krajany ve prospěch zavodňovaných pozemků na řece Snake v Idaho, blíže Market Lake se nalézajících, oznamuje nám, že největší výlet v tomto období pořádaný bude dne 13. t. m. z Omahy do dálného údolí v horách Skalních. Více krajanů přihlásilo se již, že účastní se výletu toho.

Pan Jos. Pánek, z Leigh, Neb., jenž byl tam na jaře na výletu společně s redaktorem tohoto listu, pojedí též dne 13. října, aby tam trvale se usadil. Lze tudíž očekávati, že výlet ten bude velkolepým. "Více oči více vidí." I v tom ohledu, nehlédě ani k tomu, že ve větší společnosti lépe se cestuje, budou mít výletníci velkou výhodu.

Cesta vede z Omahy po U. P. dráze kolem řeky Platte po celé délce státu Neb. Odpoledne vyjedete z Omahy a ráno dorazíte se blíže hranic Wyomingu. Projedete cípem státu Colorado a vjedete záhy na to do sídelního města státu Wyoming. Zde přicházíte do velikých pustin, kde ale dřímají obrovské bohatství v zemi, očekávajíc jen pilných rukou lidských, aby vyne seno bylo na povrch. Wyoming bohat jest radou stříbrnou a zlatou a všeobecně známo jest, že na jižní straně Yellowstoneho parku nalézá se bohatá ložiska zlata, která potud nemohou býti zužitkována, pokud komunikace nebude tam zavedena. Ovšem vy, kteří celý den pojedete tou vypráhlou krajinou wyomingskou, budete mti asi tž pocit jaký měl pan Estefák z Texasu, jenž pravil, že by rád panu Egermayerovi natloukl za to, do jaké pouště jej vede. Jistě že třeba při volbě sena, i když je starší, počínati si opatrně. Ubláčené seno silně ulehle trávy nesmí býti nikdy použito ku krmení koní, protože zpoula něl zdraví koně. Totéž platí o vymočeném, prašném a silně drobitvém seně.

Také nesmí seno pocházeti z mokřích nebo bažinatých luk; po trvalém krmení bažinatým senem může kůň nebo dobytek dostati zlý průjem, červenku a konečně nastanou úbytě. Nejlepší seno pro koně jest to, které vyrostlo na douře pěstovaných, výše položených, přirozených lukách.

Také nejlepší seno je koňům škodlivé, jsou-li jim příliš krměni, přijíždí bříchatost a lehké pocení. Prostředně těžké koně nesmí dostati denně více než 10-14 liber sena a k tomu, jakožto další píci, ne více než 3-4 libry železky. Žádivací ústroje koně nejsou nikterak zařízeny pro spracování velkého množství epavé píce. Dá-li se koni jen špatné seno, nemůže on tuto píci, která dle svého obsahu jen málo živiny obsahuje, ani využítkovati, ani z ní dostati živiny, jichž má potřebi k plně vyvinutí síly.

KALENDÁŘ AMERIKÁN PRO ROK 1897 JIŽ VYŠEL! Jest některý kalendář více oblíben? Cena 50 ct. Na prodej u AUG. GERINGERA, 150 W. 12th St., CHICAGO, ILL., a u všech jednatelů časopisů: „Svornost“, „Amerikan“ a „Duch Času“

BOSTON STORE roh 16. a Douglas, v Omaze. Po celý tento týden budeme vyprodávati všechno zboží za méně než poloviční cenu. Podzimní zásoby úplné. Jest dokázanou pravdou, že ceny v Boston Store jsou mnohem nižší nežli kdekoliv na západě a vkus jednatelů závodu tohoto předčí všechny jiné ve výběru zboží, hodícího se pro zákaznky všech tříd. Neopomeňte navštívit obrovský tento obchod! Zvláštní výprodej obuvi... pro děti chodící do školy. Každý pár zaručen. Po \$1, \$1.25 a \$1.50 můžeme vám ukázati tisíce vorků obuvi, lehčí i těžší, hodící se pro děti do školy. Naše obuv se nerozpárá ve švech a mimo toho nahra dime každý pár, který nevydrží, novým. BOSTON STORE, roh 16. a Douglas ulice.

PROVOLÁNÍ. Do St. Louis, Mo. Všem otčin. Krajatům a zvlášť milovníkům hudby sloužiti k vědomí, že po šesti letém trvání v české hudbní konservatoři v Praze navrátil jsem se do svého rodného města St. Louisu. Můj povinností vůči našim rodákům chci podati výslovně české skladby našich hudbních skladatelů, tak aby mohli se přesvědčiti o působení mém. V neděli 11. října t. r. uspořádán bude hudbní večer, při kteréž příležitosti přednesu některá sola na housle při velkém orchestru 40 nejlepších hudbníků. Koncert pořádaný bude v nové upravené tělocvičné škole na 9. a Allen ul. Konají povinnost co české upomínání, je podobného nic jest v St. Louisu nebylo pro české obecnost a doufám, že et přátelé v hojném počtu se dostaví, by braly podílu a poslechli původní české práce hudbní. Ve věči došti. JOSEF HRDLIČKA, jr., absolvent pražské hud. konservatoře. - Cyklon v St. Louisu za 25 centů. Čiňte obhlášku na jiném místě.

Srdečné BLAHOPŘÁNÍ K SVÁTRU... JANA KRAMÁŘE z Humboldt, Neb. ANNOU NINGROVOU. Vix ten obraz nevěstiny krásy, jak se sládec umívá; její ústa vůči k milování, knouč je pokrývá celováním. Její tvář na blaženější časy vzpomínkou ruměnce pokrývá. Ó, kdož povi, až tam vesmír proč, kdo by sral v srdce lásky chrám? Její vroucí hlas jest: "Joulička, ja tě znám!" k němuž jeho hlas se vřele pohl: "Ó Anníčko, jak rád tě mám!" Přeji Hermína a Fr. Jablonsk Gmaha, dne 8. října, 1896.